

PREPORUKA

Radionica SZR „Politura” iz Pančeva, čiji je vlasnik Ljubomir Lupulov, radila je restauraciju nameštaja apoteke „Kod ugarskog kralja Stefana”.

Nameštaj je pronađen u Vršcu i bio je vlasništvo apotekara Sebastijana Štraha, a napravljen je po njegovom nalogu na teritoriji Austrougarske 1885. godine. Sastoji se od dva apotekarska ormana sa vitrinama, dužine od po 5 metara sa ukupno 388 fioka, pisaćeg stola i vitrine sa satom. Nameštaj je bio u oronulom stanju kada je 1949. godine prebačen na Farmaceutski fakultet u Beogradu. Apoteka se koristila kao „nastavno sredstvo”, što je doprinelo tome da se stanje pogoršava.

Odeljenje za kulturu Ambasade Mađarske - Collegium Hungaricum, u saradnji sa Muzejem za istoriju farmacije Farmaceutskog fakulteta u Beograda 2019. godine donelo je odluku da se nameštaj apoteke restaurira i sačuva kao kulturno blago u Muzeju za istoriju farmacije. Troškove restauracije je snosilo Ministarstvo spoljnih poslova i spoljne trgovine Mađarske.

Restauracije je rađena dve godine, prvi deo je predstavljen u novembru 2019. godine u izložbenoj sali Collegium Hungaricum u Beogradu. Izložba je bila izuzetno zapažena. Posećivali su je i učenici srednje škole „DRVOART” što nam je dalo ideju da organizujemo predavanje o restauraciji tog 135. godina starog nameštaja.

Restaurator Ljubomir Lupulov pripremio je film za izložbu o procesu restauracije i održao je predavanje za učenike škole „DRVOART”. Učenici su imali prilike da se upoznaju sa samim zanatom, tehnikom politure, kao i da vide i uzmu u ruke materijale i alate koji se koriste pri tradicionalnom načinu restauracije. Direktorica škole i profesor stručne nastave su se posebno zahvalili na predavanju Ljubomira Lupulova koji je učenicima dočarao lepotu svog zanata i koji su mu postavljali pitanja u vezi sa radom, alatima i materijalima koje je koristio.

Nakon uspeha izložbe i pozitivnog stručnog mišljenja Ministarstvo spoljnih poslova i spoljne trgovine Mađarske je 2020. godine uložilo dodatna sredstva da bi se restaurirao i preostali deo apoteke. Organizovana je i druga izložba u prostorijama Collegium Hungaricum u Beogradu, oktobra 2020. godine.

Treba da se istakne da su obe izložbe medijski bile izuzetno dobro praćene, snimljeno je nekoliko priloga za televizijske stanice i internet emisije, intervjui sa kustoskinjom izložbe, kao i sa posetiocima, objavljeni su članci u novinama, a mediji u Mađarskoj su posvetili posebnu pažnju ovom kulturnom blagu austrougarskog porekla koji se sada već trajno nalazi u Muzeju istorije farmacije u Beogradu.

Kao direktor Odeljenja za kulturu Ambasade Mađarske – Collegium Hungaricum, naglašavam da smo bili izuzetno zadovoljni saradnjom sa SZR “Politura”, sa svim saradnicima, a prvenstveno sa vlasnikom Ljubomirom Lupulov. Svesrdno preporučujemo radionicu kao kvalitetnu i kvalifikovanu za poslove restauracije i konzervacije starog stilskog nameštaja. Preporučujemo Ljubomira Lupulov kao izvrsnog pedagoga koji ne šteti svoju energiju da lepote ovog zanata prenese zainteresovanoj omladini.

Beograd, 13. april 2021.

Klára Szentgyörgyi

Klára Szentgyörgyi

direktor

